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. Egy mozi pénztaranal 2n gyerek all sorba 1000Ft-os jegyekért. Koziiliik n fizet ezressel, n pedig
kétezressel. Kezdetben a pénztarban egy darab ezres van. Hanyféleképp allhatnak sorba a gyerekek
ugy, hogy a pénztaros mindig tudjon visszaadni?

. Hatdrozzuk meg hogy hényféleképpen lehet egy konvex n—szoget (a csticsok meg vannak szémozva)
atlokkal haromszogekre bontani.

. Hatdrozzuk meg hogy hdny olyan permutdcidja van az 1,2, ..., n szdmoknak, ami elkeriili az (132)
mintat. Mas széval, nem taldlhaté a permutdciéban olyan hdrom elem, a;, a;, ar, @ < j < k,
amelyekre a; > ar > a;.

. n hangya van egy szilik jarat végében, amibdl kézépen egy ,zsdkutca” agazik ki. Sem a jaratban,
sem a mellékdgban nem fér el egymas mellett két hangya. Ha a fédgban nem fordulhatnak vissza
a hangyak, akkor hanyféle sorrendben johetnek ki abbdl a masik végén?

. Hanyféle sorrendben mehet be egy termebe 15 fia és 12 lany dgy, hogy kozben a termben soha se
legyen tébb lany, mint fia?

. Egy urnaban 25 piros, 25 fehér és 50 zold golyé van. Hanyféle sorrendben vehetjiik ki az urnabol
a benne 1év6 100 goly6t, ha mindig legalabb annyi piros golyonak kell az urnaban lennie, mint
fehérnek, és a zold golydk sosem keriilhetnek tobbségbe?

. egy ([n], F), F C 2I" halmazrendszert véges projektiv stknak hivunk, ha

a. Barmely két ponthoz (elemhez) pontosan egy egyenes (halmaz) van, ami tartalmazza Oket.

b. Barmely két egyeneshez (halmazhoz) pontosan egy pont (elem) van, ami mindkettében benne
van.

c. Létezik négy pont (elem) igy, hogy semelyik hérom sincs egy egyenesen (halmazban).

Bizonyitsuk be, hogy barmely két egyenesnek ugyanannyi pontja van.

Mutassunk olyan halmazrendszert, ami kielégiti az a. és b. feltételeket, és van két egyenes, amelyeknek
nem ugyanannyi pontjuk van.

. Egy véges projektiv sik pontjainak H részhalmaza dltaldnos helyzetd, ha nincs harom olyan H-beli
pont, amik egy egyenesre esnek. Mutassuk meg, hogy egy ¢ rendii projektiv sik legfeljebb g + 2
altaldnos helyzetl pontot tartalmazhat. Igazoljuk, hogy ha g paratlan, akkor még ennyi sem létezik.

. Egy véges projektiv sik pontjainak H részhalmaza lefogo ponthalmaz, ha a térnek nincs H-t6l
diszjunkt egyenese. Mutassuk meg, hogy egy ¢ rendl projektiv sik lefogd ponthalmaza legaldabb
q+ 1 pontot tartalmaz. Igazoljuk, hogy minden g+ 1 pontu lefogé ponthalmaz egyenes. Bizonyitsuk
be, hogy ¢ rendii projektiv sikon nem létezik altaldnos helyzetii lefogé ponthalmaz.



